

大部分患者“二阳”症状普遍比“一阳”更轻

——国务院联防联控机制组织专家回应热点关切

近期,全国发热门诊就诊患者数量有所增加,但整体数量远低于上一轮疫情流行高峰。疫情最新形势如何?怎样科学应对“二阳”风险?针对社会热点关切,国务院联防联控机制日前组织专家接受记者采访,专门作出回应。

疫情低水平波浪式流行 患者绝大部分为轻症

中国疾控中心传防处研究员王丽萍介绍,今年2月以来,我国新冠疫情处于局部零星散发态势。疫情监测数据显示,4月下旬以来,新冠病毒感染病例数有所上升,5月中旬开始进入低水平波浪式流行态势。

王丽萍同时表示,全国发热门诊就诊患者数量虽有增加,但整体数量远低于上一轮疫情流行高峰时发热门诊就诊

量,就诊患者绝大部分为轻症。

“专家结合多渠道监测数据研判认为,由奥密克戎XBB系列变异株引起的疫情还会持续一段时间,但全国整体疫情态势平稳可控,对医疗秩序和社会正常运行影响较小。”王丽萍说。

王丽萍建议,公众继续保持勤洗手、室内多通风等良好卫生习惯。尤其是有慢性基础疾病人员和孕妇等重点人群,建议在进入环境密闭、人员密集的公共场所时佩戴口罩,注意个人防护。

主要流行株为XBB变异株 致病力无明显变化

中国疾控中心病毒病所研究员陈操介绍,监测数据显示,奥密克戎XBB系列变异株在我国境外输入病例和本土病例中的占比持续处于高位,分别占5月15日

至21日采集序列的95.2%和91.9%。

“这与全球及我国周边国家和地区的主要流行株占比情况基本一致。”陈操表示,从我国和全球监测数据及研究结果来看,与早期流行的奥密克戎各亚分支相比,XBB系列变异株的致病力没有明显变化。

陈操表示,基于我国已有的多渠道监测预警体系,若发现新的风险信号,各地疾控部门将会第一时间预警,采取有效防控措施,并及时回应社会关切。

重点人群应更注重防护 病程可能持续3至5天

北京佑安医院感染综合科主任医师李侗曾说,近期发热门诊就诊人数的确有所增加,患者症状主要集中在发热、呼吸道症状,包括咽痛、咳嗽、鼻塞流涕、头

痛、肌肉酸痛等,个别患者会有呕吐腹泻症状。

“总的来说,大部分患者‘二阳’的症状普遍比‘一阳’时更轻。”李侗曾介绍,根据临床观察,大部分患者嗓子疼是轻微的,发热恢复得更快,病程可能持续3至5天。

李侗曾也表示,如果确定感染了新冠病毒,不管是否有发热或呼吸道症状,仍建议居家休息。若经过休息、服药,相关症状仍在加重,比如发热持续超过5天、有胸闷憋气症状等,应及时到医院就诊。

此外,不管是“一阳”还是“二阳”,老年人等重点人群应更重视做好防护。“尽量避免感染,一旦感染要尽早进行抗病毒等治疗,减少重症和后遗症的风险。”李侗曾说。 据新华社

神舟十六号任务进行最后一次全区合练

新华社酒泉5月28日电 神舟十六号载人飞行任务28日上午进行了最后一次全区合练和全系统气密性检查。目前,火箭、飞船及发射场各系统状态良好,已完成火箭加注前的一切准备工作。

全区合练是载人飞行任务发射前的重要一环,目的是为了演练首区、航区、应急返回区之间的通信调度和时统协调以及北京、酒泉、西安之间数据传输处理的正确性和可靠性,是发射前的最后一项大型工作。“神舟十六号船箭组合体转运到发射区之后,我们按计划完成了飞船和火箭功能检查、匹配检查和火箭系

统总检查测试,组织了全系统发射演练。”酒泉卫星发射中心测发部门高级工程师贺鹏举说。

针对春夏季戈壁滩多风沙的实际,发射场提早应对。他们对塔架上每一层平台都加装了密封设置,防止风沙进入火箭封闭区。针对任务前发射场可能有雨的情况,他们提早对塔架进行了防水处置和射前状态检查,用吸水棉等封堵塔上的缝隙、孔洞,做好防沙防雨各项准备。

神舟十六号船箭组合体转运到发射区之后,发射场组织平台、配电、空调、电

梯、摆杆等塔上各个专业,组成联合值班分队在塔架附近24小时值班待命,一有突发情况能随时应对处置,确保塔架工作安全顺利、万无一失。

“目前,发射场系统已经做好了发射前的各项准备,后续我们将精心准备、精心组织、精心实施,以审慎细实、精益求精的态度抓状态确认、抓过程控制、抓节点把关,按程序进行火箭推进剂加注和发射工作,确保神舟十六号载人飞行任务圆满成功。”神舟十六号载人飞行任务零号指挥员、酒泉卫星发射中心测发部门主任吴华说。

丰子恺齐白石等41名大师 书画作品一律不准出境

记者5月28日从国家文物局获悉,国家文物局日前颁布1911年后已故书画等8类作品限制出境名家名单的通知。根据通知,丰子恺、齐白石等41名近现代大师书画作品一律不准出境,另有158人代表作不准出境。

通知提出,为加强文物保护工作,防止近现代珍贵文物流失,国家文物局研究修订了1911年后已故书画类作品限制出境名家名单,研究制定了1911年后已故陶瓷、雕塑、扇子、织绣、玺印、烟壶、漆器等7类作品限制出境名家名单。

据新华社

贵州一水电站放水致两名教师被卷走

涉事学校校长否认“安排捡鹅卵石美化校园”的说法

“因为上级检查说校园装饰缺少本土元素,我姐姐和同事们去河里捡鹅卵石,遇到上游水电站突然放水,我姐姐和李老师被水卷走,我姐姐4月17日晚上被打捞上来。”5月26日晚9时许,贵州毕节市织金县马场镇的小徐痛心地说。

今年4月13日下午5时许,贵州省毕节市织金县马场镇布底小学6名教师在当地凹河河滩捡鹅卵石,上游引子渡水电站放水,导致河水水位上涨,其中两名教师被冲走溺亡。

亲属讲述:

捡鹅卵石和松果美化校园

两名溺亡教师,一位叫李地军,38岁,是织金县马场镇布底小学的老师,另外一位叫徐倩,在马场镇布底幼儿园从事学前教育工作。

据李地军的亲属介绍,李地军是布底小学教师兼财务,已在布底小学任职21年。当地迎接教育系统领导检查会议上有提议,捡鹅卵石来装饰美化校园环境,4月13日下午,李地军前往事发河流凹河,遇到上游的引子渡水电站放水发生意外。“家属和当地政府部门沟通过几次,让去拿验尸报告,建议走司法程序起诉水电站,说无条件提供法律援助。”但李地军的亲属认为,几方面都有责任。

另外一名溺亡者徐倩今年26岁,2022年3月1日开始在织金县马场镇布底村布底组幼儿园教学点从事学前教育工作,幼儿园和小学同处一个校园。徐倩的妹妹小徐介绍:“我姐是我们这边小

学聘请的幼儿园老师,因为所在校园的装饰缺少本土元素,需要捡鹅卵石和松果装饰。过几天要迎接上级领导下来检查,上次就是因为缺少这些被说了。”

两位溺亡老师亲属提供给记者一段长1分钟的现场视频显示,两人在事发河段往下漂去,河水目测有几十米宽,两人在水中挣扎,很快沉没。

学校回应:

未安排捡鹅卵石美化校园

记者采访中得知:4月13日下午,6名老师去凹河捡鹅卵石,徐倩和另一位生还同事先去的,李地军是后去的,“因为李地军当时去马场镇中心校开会,开完会开着车去的,他们一起捡鹅卵石。”李地军亲属说。

李地军的妻子王加艳介绍,李地军是家里唯一的经济支柱,上有70多岁的母亲,下有两个孩子,大儿子13岁,小女儿才6岁。“事发后马场镇没有明确安排任何人来处理这个事情,派出所到目前也没有给调查结论。”王加艳说。

“4月17日晚我姐被打捞出来。”徐倩妹妹小徐介绍:“我爸爸肝癌晚期,妈妈有脊髓肿瘤四肢已经不太有知觉了,我姐出事那天是4月13日,目前没有处理结果。”

5月27日,记者多次拨打当天和徐倩、李地军一起的两名同事的电话,均没有接通。

记者联系上织金县马场镇布底小学校长张习军,对于“老师溺亡是否与捡鹅卵石装饰美化环境迎接上级检查”有

关?张习军否认,称没有安排捡鹅卵石美化校园环境这回事。张习军称,事发后,当地政府、教育部门也都一直在关心这件事,公安机关也介入了,学校也派人去了两位离世教师家慰问看望,“学校也排好班,一直都在跟踪这个事情,帮助配合家属处理。”

当记者追问为何是6名老师一起去河中捡鹅卵石时,张习军称:“那个我不清楚,应该是他们一起约着玩吧!”

有关部门:

当地已成立联合调查组

5月27日上午11时40分,记者联系上织金县马场镇政府一位介入处理此事的人士,他介绍说:“水电站放水确实是事实。”

至于为何6位老师去河滩捡鹅卵石,上述人士解释,事发时是4月13日傍晚6点左右,事发的河滩位置有凹河万亩樱桃基地,当时樱桃成熟上市了,很多游客到当地采摘樱桃,“根据现场群众反馈的情况,当时在河滩里不只这六个老师,周边来玩的、当地的人都有。”当看到上游放水之后,人们开始撤了,李地军、徐倩也在撤,但没来得及,发生了不幸。

5月27日晚7时30分,记者联系织金县委宣传部新闻媒体联络服务中心一位负责人,他表示,对两位老师的溺亡悲剧很痛心,具体情况宣传部门已经在核实了,当地也成立了联合调查组在调查,“相信很快就有一个结果出来。”

据大皖新闻

白杰|品股| 打破分歧

问:上周五沪指低开,盘中探底回升,收盘上涨,你怎么看?

答:市场全天先抑后扬,沪深股指最终小幅收涨,创业板指4连阴收跌0.66%,盘面上个股涨多跌少,人工智能上下游产业链表现突出。截至收盘,两市涨停47只,跌停1只。技术上看,沪深股指仍失守5日均线,两市合计成交8205亿元环比萎缩;60分钟图显示,沪深股指收于5小时均线之上,各股指60分钟MACD指标仍保持死叉状态;从形态来看,虽然深成指和创业板指盘中继续刷新年内新低,但各股指连续两日的长下影线也说明市场开始逐步企稳,由于60分钟MACD指标绿柱大幅缩减,一旦重新金叉,后市则有望加速反弹。期指市场,各期指合约累计成交、持仓均减少,各合约负溢价水平整体明显缩减。综合来看,底部区域投资者无需恐慌,人工智能将携手数字经济打破市场分歧,各指数有望同步反弹。

资产:上周五按计划持股。目前持有华创阳安(600155)99万股,新希望(000876)38万股,红宝丽(002165)126万股,越秀资本(000987)88万股,曼卡龙(300945)20万股,好太太(603848)14万股,卫宁健康(300253)52万股。资金余额914752.67元,总净值32196352.67元,盈利15998.18%。

周一操作计划:卫宁健康、好太太、红宝丽、曼卡龙、越秀资本、华创阳安、新希望拟持股待涨。 胡佳杰